

# 再為泄密道歉 承諾增網絡保安人手 小朱歐洲作證避重就輕



▲塔亞尼（右）22日與朱克伯格會面

法新社



◀朱克伯格（左三）在歐洲議會接受質詢 路透社

【大公報訊】綜合路透社、法新社、德國之聲報道：網絡社交平台Facebook（Fb）行政總裁朱克伯格22日現身歐洲議會接受質詢，並就用戶數據外泄事件正式向270萬歐盟用戶致歉。聽證會長達90分鐘，但議員問問題已花60分鐘，朱克伯格僅用30分鐘時間回答問題，迴避了不少關鍵問題，而且主要為重複過往的言論，引起議員不滿。



▼記者在新聞室觀看質詢會直播 法新社



今年3月，英國政治諮詢公司「劍橋分析」被曝竊取8700萬Fb用戶數據用於支持特朗普競選團隊、干預美國大選，使Fb捲入數據泄漏醜聞。朱克伯格曾於4月參加美國國會10小時聽證會並道歉。

歐洲議會議長塔亞尼（Antonio Tajani）16日宣布朱克伯格將出席歐洲議會一事，使小朱的歐洲之旅備受外界關注。歐洲議會初始時允許與朱克伯格進行封閉式質詢，但在一些議員的強烈反對下，朱克伯格最後同意會晤過程在全網直播。

朱克伯格於當地時間22日晚來到比利時布魯塞爾歐洲議會大樓。會議期間，朱克伯格與塔亞尼和議會各黨團高官圍坐在一起，他在宣讀事先準備好的開場白中表示，Fb曾經對假新聞、干預選舉、竊取用戶數據的行徑制止不力，沒有清楚地意識到社交平台應承擔的社會責任，再一次做出道歉陳述：「這是個錯誤，對不起」。

朱克伯格強調，Fb正在強化對用戶私隱的保護，並對軟件功能做多處改進，保證截至今年年底，用戶數據保護的相關員工將超過兩萬人。他稱，擴招員工會大大影響盈利水平，但保護用戶安全比利益最大化更加重要。

## 頻繁道歉引信任恐慌

朱克伯格發言結束後隨即開始接受議員質詢。有議員質疑，Fb在過去十年幾乎年年犯錯，因此朱克伯格經常公開致歉，十年中道歉不下十五六次如「編年史」，且每次道歉後均保證實施改善舉措，卻從來沒有根治其弊病。對此，朱克伯格表示，歐盟的《一般數據保護條例》（GDPR）即將生效，Fb正在按照其條款進行調整，將嚴格遵守條款運營平台。《一般數據保護條例》被視為「世界最嚴」網絡信息管理條例，一旦違反，公司或面臨佔營業額4%的經濟處罰。

當被問及打擊假新聞是否會造成鉗制言論自由的狀況，朱克伯格回應，Fb將會動用包括人工智能在內的各種手段進行智能管理，同時，因歐洲今年將迎來多場選舉，人工智能工具也將被用於阻止對各國選舉的非法干預。

## 簡略回答被斥避重就輕

會議全程90分鐘，由議員們先提出問題，朱

克伯格再挑選問題，在規定的時間內回答。由於議員列出問題耗費了大量時間，朱克伯格回答的時間非常有限，議員也沒有進行追問。不少議員抱怨會議的模式導致會議無法達到質詢的目的，只得到朱克伯格程式化的回答或用簡單的語言敷衍了事，他多次避重就輕，未搔到癢處。

此前在美國國會聽證會時，朱克伯格堅決否認Fb壟斷網絡社交平台市場。此次歐洲議會，朱克伯格依舊對壟斷說法避而不談，同時也避答了定位廣告opt-out選項、旗下軟體WhatsApp分享資料的相關問題。

來自德國的歐盟議員、歐盟人民黨議會領袖

韋伯（Manfred Weber）認為，朱克伯格不是很可信，保護資料的承諾也不夠有力。

## 不停的校園暴力 無解的槍支文化

### 嬉說天下事

常小鳳

得州上周再發槍擊案，施暴者和受害者都還是不到18歲的小孩。槍支文化在美國一直被討伐，但從未被解決，這當然和獨立戰爭留下的歷史瘡疤有關，但英國人已遠去多年後的今天，美國佬仍放不下手中的槍，更直接的社會根源來自1980年代「伊朗門」引發的毒品潮。但美國全國步槍協會（NRA）不但不反思，上周還誠聘因策劃「伊朗門」而臭名昭著的擁槍強硬派奧利佛諾思來坐鎮，後者更於前天揚言要壯大NRA，廣招槍民過百萬。

退役中校諾思是里根政府的國家安全委員會成員，為了贏得政治資本，救出當時被黎巴嫩真主黨綁架的人質，他協助白宮暗渡陳倉向伊朗走私軍火以換取幫助。由於伊朗當時正被美國「制裁」，諾思找到了尼加拉瓜反政府組織勘斯做中間人，順手把軍火買賣的中介費贈予後者，在中美洲搞起了顏色革命。與此同時，當中美毒販借運軍火之便向美國輸入大量毒品撈快錢時，他卻偏安一隅熟視無睹，最終

導致美國爆發上世紀最嚴重的販毒潮，後續的一系列社會問題，直接塑造了當今美國人要擁槍以抗擊毒梟毒販毒癮者的固式思維。這個當年被法院因「人品差」而剝奪攜帶武器權的男人，如今竟成了NRA的老大，這難道不是美國控槍鬥爭上最大的諷刺麼？

另外，在「槍不是問題，心中無上帝才是問題」這冠冕堂皇的藉口下，一批又一批保守派政客殷切追隨特朗普的「以暴制暴」原則，校警佩槍還不夠，老師最好也佩槍，人手一槍先至好。就像去年11月得州教堂槍殺案，他們只會記得為擁槍人士當場擊斃襲擊者鼓掌，而不會明白要不是因為在美國買槍比買白菜還容易，教堂裏就不會留下26具屍體。

Gambino的最新MV痛斥美國槍支文化，紅遍美歐，但無論它在排行榜上堅守高位多久，也不可能打動保守派，因為，你永遠叫不醒裝睡的人。

## 佛州誤發喪屍烏龍警報

【大公報訊】據美聯社報道：美國佛羅里達州萊克沃思（Lake Worth）市政府在20日通知停電的短信中，誤失混入了「喪屍警報」的字眼，引起了當地居民的恐慌。

當地政府本想通知該日上午停電27分鐘，不料失誤指因喪屍活動導致停電，引發了當地居民的恐慌和熱議，許多居民在社交媒體上表示驚恐。

發現通報失誤後，該市發言人科爾立刻在Facebook上發表澄清言論，他稱市內沒有任何喪屍

，只是7880名客戶的住所將要停電約半小時，當地政府正在調查誤報的原因。

當地媒體痛批政府因一個27分鐘的停電通知鬧得人心惶惶。佛州報紙《棕櫚灘郵報》更在第一時間發文怒罵政府，稱政府使市民陷入「喪屍恐慌」，要求官方負責。

美國近期已發生多次誤報烏龍。今年1月，夏威夷政府誤發「洲際導彈」警報，引起當地居民高度恐慌；2月，美國國家氣象中心失誤發出暴風雨警報，當時卻只是在測試海嘯警報。

## 哈梅伉儷婚後首參加王室活動

【大公報訊】據路透社、法新社報道：英國王子哈里與美國女星梅根馬克爾伉儷大婚後於22日首度共同參加王室活動，官方稱哈梅不急於踏上蜜月行程。

「薩塞克斯公爵」哈里與「薩塞克斯公爵夫人」梅根，22日攜手參加在白金漢宮為表彰查爾斯王儲的公益貢獻而舉辦的派對，此次派對是慶賀查爾斯70大壽之前一系列盛大活動的先導，也是這對王室新人婚禮後的首次亮相。

派對上，哈里發表講話，盛讚其父查爾斯王儲擁有「感染性的熱情與能量」。而梅根身着英國時尚品牌Goat的粉色連衣裙，配以同色系帽子出場，再一次成為全場焦點，並且再次發揮其「帶貨女王」的威力。梅根一出場，Goat官網隨即被消費者擠爆，系統停止運行長達20分鐘。

肯辛頓宮方面消息，哈里與梅根並不急着踏上蜜月旅途，蜜月的時間與地點也尚未公布。梅根暗示自己近

期將會先着手於女權主義的公益事業。20日英國王室官方網站公布的梅根個人介紹中，也包含了梅根對女權主義者身份的自述，表示「很驕傲身為一名女性兼女權主義者」。派對同時也邀請了一年前在曼徹斯特演唱會恐慌中率先趕到現場的急救人員參加。



▲哈里（左一）和梅根（右一）婚後首次參加王室活動 法新社

## 美文學巨匠羅斯辭世享年85歲

【大公報訊】據法新社、中央社報道：美國當代著名小說家菲利普·羅斯（Philip Roth）與世長辭，享年85歲。羅斯被譽為美國文壇的泰斗，是20世紀下半葉的文壇主力，著作等身。

美國雜誌《紐約客》率先報道羅斯去世的噩耗，並向羅斯生前好友確認，文壇巨匠羅斯死於充血性心臟衰竭，但羅斯此前已透露過因參加採訪而勞累不堪，預示有意退出文壇。

羅斯1933年出生於新澤西州紐瓦克，後定居紐約州與康涅狄格州，為歐洲猶太裔，因此他極善於描繪猶太裔美國人的生活體驗。羅斯一生共出版30多部文學作品，作品的數量與質量都維持着極高的水準，身兼散文字作家與評論家，筆耕不輟、著作豐富。

他的著作中，以政治三部曲《美國牧歌》、《我嫁了一個共產黨員》、《人性污點》最受讀者推崇。其中《美國牧歌》尤為出名、廣受讚譽，他以這部作品於

已故美國文學巨匠菲利普·羅斯

1998年榮獲普立茲新聞獎。

羅斯幾乎獲得過所有世界頂尖文學獎項，但一直沒有得到過他夢寐以求的諾貝爾文學獎。他的法國作家朋友薩維尼奧說，羅斯被諾貝爾獎「冷落」已經成為羅斯與朋友們之間的「趣事」，每年都被當做玩笑提起。

因頒發諾貝爾文學獎的瑞典學院捲入性騷擾醜聞，今年的諾貝爾文學獎已暫停頒發。

